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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 20/10/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador Guilherme fez 

leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

13/10/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores 

que procederam a assinatura da mesma.  

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício da COPASA em 

resposta a solicitação de providências sobre água correndo na Rua 

Levi Felipe Taboga; Requerimento protocolado pela empresa 

Solange Maria dos Santos Souza-ME solicitando uma área maior 

para desenvolver as atividades de triagem, depósito e reciclagem 

de resíduos sólidos e compostagem de resíduos industriais. Ofícios 

Executivos 640 a 653/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 151/2025 – 

DISPÕE SOBRE A PROTEÇÃO AO MEIO AMBIENTE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: vereador dr. Luiz. 

Lido o projeto e da justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 

da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a 
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próxima reunião. -PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

152/2025 – ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 65 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS (ESTATUTO DOS 

SERVIDORES). Lido o projeto e da justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 153/2025 – 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 97 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS – REURB. Lido o projeto e da justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereadores Vicente, 

Baltazar e Guilherme, solicitando entrega de Moção de Aplauso 

à jovem Stela Marcon, campeã na prova dos três tambores, 

categoria kids e categoria mirim e o melhor tempo do dia da 

competição que aconteceu no dia 19 de outubro no Haras LFT. 

Vereador Guilherme, 1-) ao Haras LFT parabenizando pela 

realização das provas de 3 tambores, endossado pelos vereadores 

Vicente, Marcus Vinícius e Baltazar. 2-) Ao Prefeito, solicitando 

reforma no prédio do Conselho Tutelar, endossado pelos 

vereadores dr. Luiz e Marcus Vinícius. Vereador Marcus 

Vinícius, 1-) às firmas de internet, solicitando limpeza dos cabos 

que deixam soltos nos postes. Ofício também à Prefeitura e Cemig 

solicitando fiscalização nesta limpeza. Endossado pelo vereador 

Rovilson. 2-) à sra. Noêmia/ Superintende Regional de Ensino 

solicitando informações sobre a cobertura da quadra da Escola 
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Estadual Afonso Romão de Siqueira, distrito de Palmeiral. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador dr. Luiz, ao 

Prefeito, solicitando possibilidade do asfaltamento da estrada do 

Ribeirão Conquista, endossado pelos vereadores Rovilson, Marcus 

Vinícius, Luís Antônio e Vicente. Vereador José Carlos, ao 

Prefeito, solicitando seja disponibilizado EPIs para todos os 

servidores que trabalham na coleta de lixo. Vereadora Michelli, 

ao Prefeito, solicitando vistoria e providências na iluminação 

pública do Jardim Primavera, distrito de Palmeiral, visto que as 

lâmpadas acendem alguns dias e outros não. Vereador 

Guilherme: aos senhores Leudiano Clauzio e Fabiano Godoy, 

parabenizando pela organização do evento dos três tambores no 

Haras LFT, endossado pelos vereadores Marcus Vinícius, Baltazar 

e Vicente.  Vereador Luís Antônio, solicitando poda de árvore na 

Rua João Pedro Anunciação, altura do nº 389. Vereador Baltazar, 

ao Prefeito, solicitando seja estudado um estacionamento que 

atenda maior número de veículos no entorno da Praça Coronel 

Virgílio Silva, seja com demarcação de estacionamento 35 ou 45 

graus ou outro tipo de estacionamento que atenda melhor a 

população. Vereador Vicente, ao Prefeito: 1-) solicitando que 

todas as vezes quer tiver evento – Prova dos Três Tambores, que 

seja disponibilizada ambulância com médico e enfermeiro durante 

a realização das provas. 2-) solicitando limpeza das canaletas do 

bairro Pinhalzinho, da Ponte de Briga à Ponte do João Nery. 

Vereador Rovilson, ao Prefeito, solicitando: 1-) limpeza das 
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canaletas do bairro Pinhalzinho, da Ponte de Briga à Ponte do João 

Nery. 2-) reparos em ponte localizada no bairro Pinhalzinho, 

próximo do Haras Cadam. Vereador Marcus Vinícius, ao 

Prefeito, solicitando a pedido de moradores, instalação de três 

câmeras de monitoramento no bairro Pinhalzinho, duas na entrada 

do bairro e uma próxima da Igreja.  Todos os requerimentos foram 

aprovados em Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 119/2025 – ESTIMA 

A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 2026. Projeto está com 

a Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. Os 

vereadores têm até 23/10 para apresentação de emendas, exceto as 

impositivas. Até dia 16/10 prazos para receber sugestões populares. 

PROJETO DE LEI Nº 120/2025 – DISPÕE SOBRE O PLANO 

PLURIANUAL DE GOVERNO PARA O QUADRIÊNIO 

2026/2029. Projeto está com a Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade. Até dia 16/10 prazos para receber sugestões 

populares.  PROJETO DE LEI Nº 141/2025 – APROVA O 

CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO E O ESTATUTO 

SOCIAL DO CONSÓRCIO INTERFEDERATIVO MINAS 

GERAIS – CIMINAS.  Lido o parecer da Comissão de Obras, 

Serviços Públicos e Segurança Pública, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade   

para a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 142/2025 – 

NOMEIA PRÉDIO PÚBLICO E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS – Prédio Municipal dr. Walter de Abreu.  

Lido o parecer da Comissão de Constituição   Justiça e Redação 

Final, submetido a 1ª discussão, vereador dr.Luiz  disse que era 

uma grande satisfação o prédio da UBS no bairro Jardim Ipê 

receber  o nome de seu irmão dr. Walter de Abreu, que agradecia 

muito o sr. Prefeito pela iniciativa da proposição e também aos 

vereadores pela aprovação do projeto.     - PROJETO DE LEI Nº 

143/2025 – ALTERA A LEI Nº 1864, DE 12/06/2025 – 

ESTÁGIO CURRICULAR E NÃO CURRICULAR. Lido o 

parecer da Comissão de Constituição   Justiça e Redação, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião. - PROJETO 

DE LEI Nº 144/2025 – AMPLIA O NÚMERO DE VAGAS DE 

CHEFE DE SEÇÃO, LOTADOS NA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO E FAZENDA. Lido o 

parecer da Comissão de Constituição   Justiça e Redação Final, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião. PROJETO 

DE LEI Nº 148/2025 – VEDA A NOMEAÇÃO PARA CARGO 

PÚBLICO MUNICIPAL DE PESSOA CONDENADA POR 

CRIME DE RACISMO OU POR CRIME RESULTANTE DE 

DISCRIMINAÇÃO OU PRECONCEITO DE RAÇA, COR, 

ETNIA, RELIGIÃO OU PROCIDÊNCIA NACIONAL. 

Autor: vereador Vicente. Lido o parecer da Comissão de 

Constituição   Justiça e Redação Final, lida também a emenda 
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apresentada pelo vereador Marcus Vinícius, submetido a 

discussão, nada sendo acrescentado, em votação o projeto foi 

aprovado acrescido da emenda 01/2025; sendo anunciada a 2ª e 

última discussão e votação na próxima reunião ordinária.  

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 149/2025 – 

DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA E O 

PLANO DE CARGOS DA CÂMARA. (Projeto da Câmara). 

Lido o parecer da Comissão de Constituição   Justiça e Redação 

Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião. - PROJETO 

DE LEI Nº 150/2025 – INTITUI O PROGRAMA BOLSA 

ATLETA MUNICIPAL NA CIDADE DE BOTELHOS E DPA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autores: vereadores Marcus 

Vinícius e Guilherme. Lido o parecer da Comissão de 

Constituição   Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade para 

a próxima reunião. Avisos: Sessão Solene de Homenagem aos 

Professores dia 22/10/2025, quarta-feira, às 19 horas.  

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a 

todos por mais uma reunião, disse que é muito bom uma Câmara 

que trabalha com união e honestidade.  Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes, desejou uma boa semana a todos.  

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores 

da Câmara e a todos os presentes, e disse ser muito importante a 

ampliação no atendimento de raio-x no Hospital São José, que é 
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um ganho para a população. Vereador Guilherme agradeceu a 

Deus pela saúde de todos, aos vereadores, aos servidores, à equipe 

de transmissão, vereador Guilherme fez um destaque para o serviço 

que vem sendo realizado pelo sr. Tarcísio e equipe e também para 

o sr. Rosivaldo e equipe, que sempre atendem os pedidos que os 

cidadãos passam para os vereadores e também os moradores da 

zina rural estão muito satisfeitos com as estradas. Vereador Luís 

Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos visitantes e 

agradeceu também aos que assistiram pela internet; vereador Luís 

Antônio também comentou sobra a volta do raio-x e ampliação do 

horário de atendimento, que era uma notícia muito boa para a 

população.  Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a presença de 

todos, também aos que assistiram pela internet, agradeceu à equipe 

de transmissão. Vereador Baltazar parabenizou o Hospital pela 

ampliação do atendimento de raio-x. Vereador Vicente agradeceu 

a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e a 

todos que assistiram a reunião pela internet. Vereador Rovilson 

agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à 

reunião, parabenizou a equipe de transmissão e desejou uma boa 

semana a todos.  O sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius, 

destacou o trabalho das comissões permanentes da Câmara, que as 

comissões têm se reunido presencialmente e online, estudando 

todos os projetos, sempre buscando o que é melhor para a 

população. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente em 

exercício agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 



302 
 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário  

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 
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